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Διάλεξη με θέμα “Η Αρχιτεκτονική ιστορία της 
Μονής Κατακεκρυμμένης” στον ΔΑΝΑΟ Αργους
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Κυριακή 17 Νοεμβρίου 2013 και ώρα 6.30 μ.μ. στην αίθουσα διαλέξεων του 
Συλλόγου Αργείων «ο Δαναός» θα ομιλήσει: Ο κ. Νικόλαος Χαρκιολάκης 
Αρχιτέκτων Μηχανικός ΕΜΠ – Αναστηλωτής York/U.K. Επίτιμος Δ/ντής 
Αναστήλωσης του Υπουργείου Πολιτισμού με θέμα: « Αρχιτεκτονική ιστορία και 
πρόταση αποκατάστασης της Μονής Κατακεκρυμμένης ή Παναγίας  του 
Βράχου στο Άργος».

Η διάλεξη θα περιλαμβάνει τα εξής μέρη:

α) Αρχιτεκτονικό χρονικό

β) Υπάρχουσα κατάσταση – Αρχιτεκτονικές φάσεις -Παθολογία – Διάγνωση

γ) Πρόταση αρχιτεκτονικής αποκατάστασης

δ) Θα προβληθούν σχετικές διαφάνειες και θα ακολουθήσει συζήτηση.
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Ο κ. Νικόλαος Χαρκιολάκης 

Γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε Αρχιτεκτονική στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
και απέκτησε το δίπλωμα του Αρχιτέκτονα Μηχανικού το 1973. Παρακολούθησε 
μεταπτυχιακά μαθήματα αναστήλωσης μνημείων στο Center for Conservation 
Studies του Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Αρχιτεκτονικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου του York στην Μεγάλη Βρετανία, με υποτροφία του National Trust 
for Greece και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και απέκτησε το δίπλωμα και τον τίτλο 
του Master of Arts το 1991.

Από το 1977 έως το 2000 υπηρέτησε, αρχικά ως ημερομίσθιος και στην συνέχεια 
ως μόνιμος Αρχιτέκτων, στην Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών και 
Μεταβυζαντινών Μνημείων (ΔΑΒΜΜ) του Υπουργείου Πολιτισμού και από το 2000 
έως το 2006 ως Προϊστάμενος του Τμήματος Μελετών Βυζαντινών Μνημείων της 
Διεύθυνσης .

Από τον Ιούλιο του 2006 έως τον Νοέμβριο του 2011 υπηρέτησε ως Διευθυντής 
Αναστήλωσης των Νεωτέρων και Σύγχρονων Μνημείων (ΔΑΝΣΜ) του Υπουργείου 
αυτού. Μετά την αποχώρησή του, λόγω εφεδρείας και συνταξιοδότησης από το 
Δημόσιο, του απονεμήθηκε ο τίτλος του Επίτιμου Διευθυντή της Διεύθυνσης.

Κατά την διάρκεια της θητείας του στην ΔΑΒΜΜ εκπόνησε πάνω από 100 μελέτες, 
συνολικής (συμβατικής) αξίας περί τα 350 εκατομμύρια δρχ.(1 εκατομμύριο ευρώ 
σε σημερινές τιμές), και επέβλεψε πάνω από 25 έργα αναστήλωσης βυζαντινών και 
μεταβυζαντινών μνημείων σε ολόκληρη την Ελλάδα (Άγιον Όρος -Ι.Μονές 
Σταυρονικήτα, Ξηροποτάμου, Κουτλουμουσίου, Καρυές κλπ-, Κρήτη,Κυκλάδες – 
Ι.Ναός Παναγίας Δροσιανής Νάξου κλπ-, Πελοπόννησος -Ι. Μονή Φιλοσόφου, 
Αρχοντικό Αντωνόπουλου Δημητσάνας, Ι. Ναοί Μάνης κλπ-, Στερεά Ελλάδα-Ι. Μονή 
Οσίου Λουκά-, Αττική-Ι.Ναοί Καπνικαρέας, Αγ. Ελισσαίου, Ι. Μονή Καισαριανής κλπ- 
, νησιά Αιγαίου-Κάστρα πόλεων Μυτιλήνης, Κω κλπ-, Ήπειρος κλπ) και στο 
εξωτερικό (Ι. Μονή Σινά, Βενετία, Αλβανία, Ρουμανία κλπ). Ως Διευθυντής 
Αναστήλωσης των Νεώτερων και Σύγχρονων Μνημείων υλοποίησε την 
αποκατάσταση του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά και μελέτες αντίστοιχων έργων 
(Εθνική Πινακοθήκη της Ελλάδος, πρώην ξενοδοχείο ACROPOLE PALACE, Μουσείο 
Ελληνικής Λαϊκής Τέχνης στην Πλάκα, Μέγαρο Τσίλλερ- Λοβέρδου ως 
παραρτήματος του Χριστιανικού και Βυζαντινού Μουσείου Αθηνών κλπ) που 
εντάχθηκαν και υλοποιούνται στα πλαίσια του ΕΣΠΑ 2007-2014.

Συμμετείχε ως μέλος Επιστημονικών Ομάδων εκ μέρους του ΥΠΠΟ σε 12 
Ερευνητικά Προγράμματα του Ε.Μ.Πολυτεχνείου (Ι. Μονή Οσίου Λουκά, Ι. Μονή 



Δοχειαρίου Αγίου Όρους κλπ)

Επίσης, συμμετείχε σε 21 επιστημονικές αποστολές στο εξωτερικό ως εκπρόσωπος 
είτε του ΥΠΠΟ είτε του ΤΕΕ και ICOMOS (Ρουμανία, Αλβανία, Βουλγαρία, Τουρκία, 
Κύπρος, Γερμανία, Ιταλία, Γαλλία, Δανία).

Κατά την διάρκεια της θητείας του στο ΥΠ.ΠΟ είχε την πρωτοβουλία της 
διοργάνωσης του πρώτου Διεθνούς Συνεδρίου για την Διαχείριση της 
Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς στις χώρες – μέλη της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης (Αθήνα, 
Ζάππειο Μέγαρο, Δεκέμβριος 1991) ως και της διοργάνωσης των δύο πρώτων 
Σεμιναρίων επιμόρφωσης των Μηχανικών, Συντηρητών και Αρχαιολόγων του 
ΥΠ.ΠΟ σε θέματα αναστήλωσης βυζαντινών και μεταβυζαντινών μνημείων (Αθήνα, 
Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, 1994 και 1995).

Έχει δημοσιεύσει 30 και πλέον επιστημονικές μελέτες και άρθρα σχετικά με 
βυζαντινά και μεταβυζαντινά μνημεία του Αγίου Όρους, της Κρήτης, των 
Κυκλάδων, της Πελοποννήσου, της Αττικής, των νησιών του Αιγαίου και της 
Ηπείρου ως και τα βιβλία «Παράδοση και εξέλιξη στην Αρχιτεκτονική της Ι. Μονής 
Σταυρονικήτα Αγίου Όρους» το 1999, «Αποκατάσταση Μνημείων – Αναβίωση 
Ιστορικών Κτηρίων στην Αττική – Γ» το 2006 και «Αποκατάσταση Μνημείων – 
Αναβίωση Ιστορικών Κτηρίων στην Πελοπόννησο – Α» το 2008.

Είναι μέλος του Τ.Ε.Ε., του Σ.Α.Δ.Α.Σ.-Π.Ε.Α., του Διεθνούς Συμβουλίου Μνημείων 
και Τοποθεσιών (ICOMOS) και συνεργαζόμενο μέλος της Διεθνούς Επιστημονικής 
Επιτροπής του ICOMOS για την Ανάλυση, τη Συντήρηση και τη Δομική 
Αποκατάσταση των μνημείων της Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς (ISCARSAH) και 
της Διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής του ICOMOS για την Συντήρηση των 
Τοιχογραφιών.

Είναι επίσης μέλος της εν Αθήναις Αρχαιολογικής Εταιρείας και της Χριστιανικής 
Αρχαιολογικής Εταιρείας.

Πηγή: Ευάγγελος  Μπουγιώτης


